

市中心血站获评 “全国表现突出采血班组”

记者 刘敏

通讯员 杨俊钧 刘亦军

本报讯 近日,国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《关于通报表扬全国表现突出采血班组的通报》,对全国304个采血班组予以通报表扬,我市中心血站血源体采科三号采血车组荣登光荣榜。

市中心血站血源体采科三号采血车组现有工作人员5人,是一支忠诚敬业、有拼搏精神的年轻团队,是服务广大献血者的采血一线窗口部门,承担献血宣传、献血者招募、血液采集、献血服务等工作。该组员工始终坚持以“献血者满意”为宗旨、以“确保满足临床血液供应”为目标,牢固树立服务意识,不断创新工作机制,积极营造温馨舒适的献血环境,提高服务质量和

水平,做到了全年无一例因血液质量问题引起的事故和纠纷发生。

自街头采血的第一天开始,三号采血车组就把快速提升采血量定格为团队的首要目标。多年来,三号采血车组就把快速提升采血量定格为团队的首要目标。不分城乡,无论寒暑,辛勤劳动。3年来,共成功宣传动员20184人次,采血总量6542200毫升,且每年以15%的比例快速提升。仅2017年度,三号采血车组就采集8083人次,采血量2750938毫升,占全市血液采集总量的四分之一。

2018年,为了让更多市民了解、支持并踊跃参与无偿献血,三号采血车组积极响应全市创建“全国文明城市”号召,踊跃参加全站各类培训,改进服务态度,提升服务意识,优化服务水平。车组全体员工均报名加入志愿者服务队,并

在各个节假日踊跃开展志愿服务活动。其中,车组组长蒋丽娟代表邵阳市参加湖南省首届采供血机构献血服务岗位操作技能竞赛,获单人心肺复苏奖,被市卫计委授予“最美健康卫士”光荣称号;车组司机彭建平多年来坚持无偿献血,献血总量达8900毫升,其中机采血小板25次,达50个治疗量,在他的带动和鼓舞下,越来越多的亲人和朋友纷纷加入到无偿献血志愿队伍中来。两年来,三号采血车组积极配合组织志愿者大型活动10次,志愿者服务培训2次。共动员志愿者224人次在该车组累计服务工时达近1000个小时,成为名副其实的献血招募主阵地和志愿服务示范岗。为我市年采血总量贡献出一份力量,有效保障了我市临床用血的安全、及时、有效供应。



工作人员给孩子戴眼镜

青少年视力健康公益行精准送服务 定制近视眼镜 送给家贫儿童

记者 伍洁

本报讯 1月23日,大祥区板桥乡渡头桥中心完小的礼堂里暖意浓浓,由邵阳爱尔眼科医院举行的青少年视力健康公益活动在这里举行,27名家庭贫困的近视儿童每人领到一副新眼镜。

今年10岁的姚雨(化名)是渡头桥中心完小三年级的学生,他从一年级开始就近视,需要配戴眼镜。两年多时间他总共损坏四副眼镜,这对一个贫困家庭来说是一笔不小的开支。当天他领到一副价值600多元的眼镜很开心。

今年1月初,邵阳爱尔眼科医院来到该校给30多名有近视的儿童进行视力检测和

验光,给每名有近视的儿童进行视力检测登记,并根据每名儿童近视程度配置不同度数的眼镜。1月23日,医院把配好的眼镜发放给每个孩子,并向孩子讲解眼镜保护和眼健康预防知识。

为提高青少年的视力健康水平,上海依视路视力健康基金会与湖南爱尔眼科基金会共同发起青少年视力健康公益计划,为困难家庭的中小学生和入园幼儿提供免费眼健康检查和公益配镜服务。2018年4月,邵阳爱尔眼科医院启动青少年视力健康公益活动,目前已在邵东、新宁、武冈等县市以及三区开展视力健康公益活动,共为600多名近视的家困青少年免费发放眼镜。

市中医医院:健康送“福”进社区

通讯员 温家佳 陈华

本报讯 “过大年,贴春联”是中华民族传统文化,是象征吉祥、表达人民向往美好生活的民族风俗。为丰富社区居民群众的文化生活,喜迎猪年新春,把健康与祝福带给社区居民群众,1月23日下午,市中医医院后勤党支部组织党员志愿者来到双清区兴建社区,为这里的群众们送新春祝福。

活动现场,党员志愿者们为当地群众书写春联和“福”字,还为社区居民开展了免费测量血压、口腔健康检查和普及口腔护理常识等,医务人员耐心指导居民合理饮食、发放健康手册,让群众们在感受到党员同志们带来的浓情祝福时,也感受到了医院对于社区居民的关心与关爱。



医护人员为群众书写春联送祝福。

鱼刺扎伤手莫大意

黎昌政

“要过年了,请各位亲朋好友注意防范鱼刺扎手。出现发高烧、伤口肿痛厉害等症状时,请火速到医院治疗。”因被鱼刺扎伤导致严重感染的许女士,日前在医院病床上发出这条朋友圈。

今年61岁的许女士家住武昌,1日晚在清洗鳊鱼时右手拇指被扎了一下,见伤口很小她根本没放在心上,不料2日晚11时多,她在睡梦中突发高烧,感觉全身无力,再看被扎的右手拇指已变得又红又肿。

第二天许女士前往武汉市第一医院看急诊,被收入骨科病房住院治疗。管床医生杨林根据症状诊断她得了类丹毒,一种严重的细菌感染,是被带菌的鱼刺扎伤所致。

经过一周抗感染治疗,许女士高烧已退,用药膏外敷消炎后,右手拇指也已明显消肿。“不是亲身经历,真不相信被鱼刺扎一下还能引发如此严重后果。”许女士说。

杨林介绍,类丹毒是由类丹毒杆菌引起的急性皮肤炎症,不及时就医可能全身感染,少数人可能会有发热、关节痛、多器官损害等全身症状,甚至危及生命。

病区护士长贺英介绍,2018年12月以来,已陆续收治3起被鱼刺扎伤出现严重感染的病例,除了家庭主妇,还有卖鱼的老板。她提醒,年关将至,好多人开始准备年货,如不小心被鸡、鱼、虾、蟹扎到并出现红肿热痛等症状,应第一时间到医院明确诊断,尽早进行治疗。

医生提醒:关节疼痛别盲目用药

黎昌政

武汉一名患者髌部疼痛不去医院就诊,而是看广告自行购药服用,两年过去疼痛没止住,还拖得股骨头消失不见了。专家提醒,关节疼痛盲目吃药不仅面临无效风险,还会拖延病情。

今年70岁的彭婆婆家住汉阳,一周前因髌部疼痛剧烈、无法独自走路,被送往武汉市第一医院

骨科住院治疗。管床医生张麟检查发现,其左腿相较右腿短3厘米,左侧股骨头已完全消失不见。

医生询问得知,彭婆婆两年前左侧髌部出现轻度疼痛、走路受限,当时看到一种广告药物正是针对这些症状,便自行购买服用。服用不久她感觉疼痛减轻,一段时间后疼痛反而加剧,自以为是药量不够就加量服用,谁知竟痛得路都走不了。彭婆婆最终被确诊为左侧股骨

头无菌性坏死,髌臼缺损,接受左侧髌关节置换术后,已出院康复。

张麟说,多种因素可造成关节疼痛,需医生检查判断后制定治疗方案,患者切不可自行服用药物。股骨头坏死一二期时可保守治疗如吃药、功能锻炼,三、四期再行保守治疗效果往往较差,多需通过关节置换等手术去除疼痛,久拖不仅会导致腿变短、走路困难等症状,还会导致后期手术难度增大、风险增加、效果变差等严重后果。

邵阳市第二人民医院分院

业务范围
内设门诊、专家门诊
老年病科、脑血管科
康复医学科、健康体检科等

邵阳市双清区社会福利院(邵阳大道建设路口长城大酒店
对面)市内乘33、101、103、104路公交可直达。

市内免费接诊电话: 0739-5294200